

德州教育基金 面臨破產

資料來源：世界日報（2009年9月4日）

資料提供：駐休士頓文化組

大多數父母都會擔心美國大學學費一直調漲，而家庭在孩子長大時不一定有足夠的學費為小孩提供優質教育，因此在孩子年幼時會參與不同的教育基金。有州政府舉辦「德州明天教育基金」Texas Tomorrow Fund，過往很受德州家庭歡迎，但目前也面臨破產。

據保險業人士估計，破產的原因主要是經濟不景氣，很多家庭不但不能供款，甚至是把積存在「德州明天教育基金」裡的存款提領出來用。據了解，這些取消計畫的家庭可能會得到高達200%回報，這在經濟不景氣的年代的確是一筆錢可以解燃眉之急。

「德州明天教育基金」目前管理11萬9000名受保兒童，高達21億元的基金面臨破產，可能要由德州的納稅人一起來承擔。

由於近十年來學費高漲遠超過政府的稅收，而這種保證孩子有足夠學費上大學的赤字越來越大，德州政府為了修補赤字，將會對「明天教育基金」進行修改章程，從11月1日起，將對投保家庭進行若干約束，今後不會像過往一樣得到存入本金，加上每年大學學費的增幅數額，一起取出。

「德州明天教育基金」是越早為孩子進行投保，每月供款基於當時的學費來擬定，因此月供的款項隨著大學學費大幅度增加，而投保家庭取出這筆錢多寡是按照取出時德州大學學費額來擬定。在1996年至2003年也曾經因為財政問題中斷了七年，2004年才恢復。因此華人家庭對這個計畫比較陌生，早年參加者目前也已經畢業了。

目前很多華人家庭多為孩子投保「529」教育基金，目前也受到經濟危機的影響，據資深保險從業員黎瓊芳表示，這些投資基金很受市場影響，今年入學的孩子因基金回報少，部分不能如期得到全額學費。但「529」的投資計畫是按照父母的意願來選擇，她建議父母按孩子的入學年齡加8%的通貨膨脹率來擬定購買教育基金的多寡。